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Aos cinco dias do mês de novembro do ano de 2007, reuniram-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 

Aníbal Alves Vilela, Gerson Antonio, Ilton Provenzi, Luis Carlos de Melo, 

Rita de Cássia Moretti Liutti, Pascoalina Grassioto e Valdecir Rodrigues 

Garcia, sob a Presidência do vereador, Valdecir Rodrigues Garcia que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a 

Lei Orgânica do nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos ”. Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 

anterior e por não haver nenhuma observação, o Presidente colocou a mesma 

em votação, sendo aprovada por todos. Em seguida o Presidente solicitou ao 

1º Secretário que efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde a 

última Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à disposição dos 

vereadores, momento onde se pronunciou o vereador Gerson Antonio 

fazendo uma recordação sobre um assunto que já foi discutido há alguns dias 

atrás nesta Casa e devido aos fatos ocorridos nestes últimos dias torna-se 

necessário que se faça um comentário sobre este problema que é a questão 

dos acidentes de trânsito, principalmente em finais de semana prolongados, 

nas rodovias Estaduais, Federais e vias públicas do próprio Município. 

Coloca que até hoje de manhã haviam sido somados nos cálculos da Polícia 

Rodoviária Federal, cento e quatro mortes em rodovias, e diz que com 

certeza há muitos outros casos que não foram calculados ainda. Após ouvir 

estas notícias, algum tempo mais tarde, pertos das nove horas da manhã 

houve mais um acidente na Rodovia Federal BR-163 com nove mortes, e 

mais tarde houve outro acidente aqui ao lado desta Casa de Leis, sem 

lembrar da vítima fatal que houve em nosso Município no último feriado, e 

não querendo lembrar as causas do acidente, mas é bom fazermos a 

recordação que já foi um assunto abordado. Salienta que a todos é possível 



fazer alguma coisa, tomar as providencias que nos cabe, mas que são poucas 

as ações neste sentido, mas que temos que estar sempre alerta para este tipo 

de problema que vem aumentando e muito no nosso País e que sem dúvida 

nenhuma o preço maior que pagamos é a vida de amigos que infelizmente 

acabamos perdendo nestes acidentes e por último e bem em último lugar tem 

o valor financeiro que é pago, pois em cada acidente deste é prejuízo para 

todos nós. Na seqüência, demonstra e registra suas condolências para com a 

família do companheiro Ronaldo que veio a falecer na última sexta-feira. Em 

seguida lembra ainda que acontecerá na cidade de Sinop uma audiência 

pública e o tema é Segurança Pública, e já deixa manifestado seu interesse 

de estar participando deste evento já que foi tema de alguns dias atrás. Faz 

um comentário sobre a moda que pega de mudar o nome de tudo como, por 

exemplo, de audiência pública para “workshop” sobre segurança pública, e 

neste evento terá a presença do Secretário de Segurança Pública do nosso 

Estado e ainda vários Deputados principalmente do norte de Mato Grosso. E 

ainda aproveitando a Tribuna livre faz uma leitura sobre uma matéria que foi 

publicada no Jornal Eletrônico de Sinop, Só Notícias, que se refere as novas 

emendas que serão liberadas aos novos Deputados Estaduais. E por não 

haver ninguém mais interessado em fazer uso da Tribuna, o Presidente 

passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que informasse o Quorum 

presente, informando o mesmo que havia nove vereadores presentes. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a leitura 

do Projeto de Lei n° 031/2007 que autoriza o Poder Executivo a doar o valor 

de R$ 6.973,60 (seis mil, novecentos e setenta e três reais e sessenta 

centavos) para as equipes participantes do III JOFEN – Jogos Olímpicos de 

Feliz Natal. Após o Presidente despachou o Projeto de Lei Municipal n° 

031/2007 a Comissão de Justiça, Redação Finanças e Orçamento. Momento 

onde a vereadora Rita de Cássia Moretti Liutti solicitou a Dispensa do 

Interstício. O Presidente colocou em votação a solicitação de Dispensa do 

Interstício, sendo aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente 

solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a leitura da Ata da Comissão de 

Justiça, Redação Finanças e Orçamento referente ao Projeto de Lei 

Municipal n° 031/2007. Após, o Presidente colocou em discussão o Projeto 

de Lei Municipal n° 031/2007, momento onde se pronunciou o vereador 



Carlos Adelar Faganello, dizendo que o projeto é legal, pois visa o incentivo 

para com atividades esportivas de nosso Município é um valor que vai estar 

sendo rateado entre as Equipes participantes nos jogos para amenizar custos, 

como são vários dias de competição as Equipes tem um gasto um tanto 

elevado nas confecções de uniformes, transportes e alimentação, e valor está 

sendo doado para incentivo de que continuem a participar, com mais afinco e 

vontade cada vez mais. E esperamos que para o ano que vem tenhamos mais 

Equipes participando, pois sabemos que muitos atletas estão ficando de fora, 

não foram convidados a participar. Diz ainda que este projeto deveria ter 

acontecido antes, pois de repente se a comunidade soubesse antes que teriam 

este incentivo talvez tivessem mais vontade e interesse de participar. A 

intenção da aprovação deste Projeto é dar mais incentivo aos atletas. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Gerson Antonio que comenta que não 

há nada que impeça a aprovação deste projeto e em segundo lugar dá seu 

voto favorável a este Projeto de Lei, mas, deixa algumas indagações, pois é 

necessário que o Município faça outras ações para estar incentivando as 

pessoas a participarem e que também seja divulgado sobre este valor para as 

Equipes como o vereador Carlos colocou que deverá ser divulgado antes, 

pois assim talvez pudessem surgir novas Equipes. Diz com certeza que estas 

equipes que estão participando sabiam deste valor e que de repente alguém 

que estava mais distante pode ter ficado sem esta informação e por isso 

deixou de participar. Coloca de seu medo de que o esporte deixe de ser o 

lazer, e a recreação e passe para um nível que é o competitivo. Diz que o 

Executivo tem que ter um pouco de cautela no sentido de alcançar o 

propósito e o objetivo do evento que é o lazer das pessoas. Em seguida usou 

a Tribuna para fazer uso da palavra o vereador Ilton Provenzi colocando 

favorável ao Projeto de Lei dizendo que é uma forma de incentivar e ajudar 

um pouco nas despesas das Equipes participantes dos Jogos Olímpicos, e faz 

uma colocação quanto ao anúncio desta ajuda que provavelmente vai ser 

aprovado nesta noite, diz que quando foi anunciado que seria realizado o 

terceiro ano de Jogos também deveria ser ressaltado quanto a quem 

participar receberiam um incentivo, pois em sua opinião a maior dificuldade 

enfrentada pelos atletas é o poder aquisitivo e financeiro. E não querendo 

copiar as palavras do colega Gerson, mas afirma ser de sua opinião também 



de que todos os anos venhamos a dar este incentivo, pois no momento em 

que o Executivo não der mais incentivo para as Equipes vai se perder  o 

ânimo, o que não queremos que aconteça é que talvez daqui a algum tempo 

comentários de que o Executivo pague para que as Equipes participem, diz 

que também deveriam ser feito outros tipos de campanhas não só 

financeiramente, premiando por exemplo as Equipes que participem com 

mais atletas para assim estar juntando e unindo as pessoas, diz ainda que 

espera a aprovação deste projeto pois é muito importante para que o espírito 

desportivo continue vivo no Município. Fala também que como vereadores, 

todos os presentes vão receber críticas por ter sido aprovado assim de última 

hora e diz ainda temos que ser forte para poder superar, tanto o Legislativo 

quanto o Executivo. Em seguida fez uso da palavra o vereador Luis Carlos 

de Mello dizendo que esta verba veio um pouco tarde deveria já ter sido 

efetuada desde os Jogos do ano passado e é uma maneira de estar 

incentivando a participação das equipes. E aproveitando faz um pedido ao 

Prefeito Municipal que dê incentivo ao Campeonato de Campo, para que 

possamos ter no futuro, jovens sadios e que participem de nosso Município. 

Em seguida fez uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello que 

coloca que em reunião com os dirigentes de Equipes estes tiveram o 

conhecimento desta ajuda que iriam receber do Executivo, mesmo que seja 

um valor não muito alto para custear as despesas, mas é um valor para ajudar 

e dar incentivo as Equipes. Diz que em sua opinião que para a questão do 

esporte de nosso Município tem que dar um passo a mais, a Secretaria de 

Desporto deveria estar desvinculada da Educação, pois está já é uma pasta 

muito complexa e enorme na verdade, e sábado na visita do Deputado 

Estadual Dilceu Dal’Bosco esteve cobrando a questão à verba da reforma do 

Complexo Tio Teco e está quase que confirmada e em pouco tempo 

poderemos estar disponibilizando de um local com mais comodidade para o 

lazer dos munícipes. Em seguida fez uso da palavra o vereador Aníbal Alves 

Vilela que parabeniza o Executivo pelo Projeto que veio em boa hora, e faz 

duas ressalvas a primeira é quanto ao valor que parece ser relativamente 

pequeno levando em consideração ao número de pessoas participantes, mas 

pelo menos é um começo. E direcionando-se ao líder do Prefeito questiona a 

respeito de quantas pessoas farão uso deste recurso. O vereador Gerson 



Antonio lhe responde dizendo que serão três equipes com no mínimo 

duzentos atletas. Então serão aproximadamente seiscentos atletas. E outra 

questão é a respeito dos sessenta centavos, por que não um número redondo, 

pois se é um recurso orçamentário na haveria a necessidade destes sessenta 

centavos. Em seguida fez uso da palavra à vereadora Rita de Cássia Moretti 

Liutti que coloca que esta foi a mesma pergunta que fez ao Presidente da 

Comissão Carlos, e segundo ele informou o Tribunal de Contas não aceita 

números redondos. Deixa também que não quer acreditar que o que o 

vereador Gerson tenha dito possa ser verdade, diz que não quer acreditar que 

pode ser que algumas Equipes podem ter ficado sabendo e outros não deste 

recurso, por este motivo que algumas Equipes deixaram de participar. E 

retornando a Tribuna fez uso da palavra o vereador Gerson Antonio que 

afirma que talvez não tivesse feito uma boa colocação ou a vereadora Rita 

não tenha entendido de forma correta, mas a informa dizendo que o colocado 

foi que todas as Equipes inscritas sabiam deste recurso, pois no ato da 

inscrição foi passado esta informação, então as que não se inscreveram não 

sabiam. E por não haver mais ninguém interessado em se pronunciar o 

Projeto de Lei n° 031/2007 foi colocado em única votação, sendo aprovado 

por unaminidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que 

efetuasse a leitura do Projeto de Lei legislativo n° 015/2007 dispõe sobre a 

realização de campanhas educativas anti-drogas nas aberturas de shows e 

eventos públicos no Município de Feliz Natal – MT e dá outras providências. 

De autoria da Bancada PSDB e DEM. Após o Presidente colocou em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo n° 015/2007 momento onde se 

pronunciou o vereador Gerson Antonio dizendo que no ato de elaborar o 

Projeto de Lei foi tomado os cuidados quanto a duração de palestras, pois é 

comprovado por pesquisas que palestras demoradas não trazem grandes 

efeitos até pela concentração das pessoas. Quando as palestras são 

demoradas e cansativas pede-se o foco. Solicita o apoio dos demais 

vereadores para que aprovem este Projeto de Lei, pois será de grande valia e 

contribuição para a sociedade do Município, salienta que pensa no bem estar 

de seus munícipes. Em seguida pronunciou-se o vereador Ilton Provenzi que 

parabeniza a bancada, pois é um Projeto muito bem elaborado e diz que o 

que mais afeta a juventude do Município são estes vícios, mas pensa que 



deveria ser incluído também em portões de Escolas principalmente no 

período noturno, com panfletos para a divulgação de combate as drogas, 

deixa seu apoio ao Projeto e ficaria muito feliz se fosse feita esta inclusão a 

ele. Diz com certeza terá o apoio do Executivo, pois acredita que jamais este 

irá recusar um Projeto deste porte e que fará o máximo para que flua e 

concretize os efeitos dentro da sociedade.  E por não haver mais ninguém 

interessado em se pronunciar o Projeto de Lei Legislativo n° 015/2007 foi 

colocado em 1ª votação, sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a leitura do Requerimento 

n° 061/2007 requer ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, providências no 

sentido de juntamente com Departamentos de Esportes ou Secretarias 

Municipais de Esportes de nossa região, para articulados sugerirem nova 

forma de disputa ao campeonato Estadual Amador. De autoria da Bancada 

PSDB e DEM. Após o Presidente colocou em discussão o Requerimento n° 

061/2007 momento onde se pronunciou o vereador Gerson Antonio 

solicitando o apoio dos demais vereadores e faz um comentário sobre a 

forma de disputa, pois a forma como se disputa tal campeonato é muito 

injusta se o time perde duas partidas já é eliminado não dando chance aos 

atletas mostrarem seu potencial, impossibilitando que talvez algum 

empresário possa o ver jogar oportunizando descobertas de talentos. Um 

exemplo disso é a Copa TV Centro América de futsal onde as equipes 

geograficamente próximas se enfrentam e a que perder está fora, seguindo 

apenas a equipe vencedora. Sugere que deve ser feita uma a articulação com 

a Secretaria de Estado de Esporte e Lazer juntamente com todas as demais 

Secretarias de Esporte dos Municípios próximos, reivindicando nova forma 

de disputa. E por não haver mais ninguém interessado em se pronunciar o 

Requerimento n° 061/2007 foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unaminidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que 

efetuasse a leitura da Indicação n° 069/2007 que indica a necessidade de 

construir uma cobertura no pátio da Agência Municipal de Trânsito. De 

autoria da bancada PSDB e DEM. Após, o Presidente colocou em discussão 

a Indicação n° 069/2007. E por não haver ninguém interessado em se 

pronunciar a Indicação n° 069/2007 foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unaminidade. E por não haver mais nada a constar na ordem 



do dia o Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores.   
 

 

 

 

 


